

- Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας προς την Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων
- Έκθεση Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή
- Χρηματοοικονομικές καταστάσεις για τη χρήση που έληξε την 31η Μαρτίου 2024 σύμφωνα με τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα

Information classification: Internal

Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις για τη χρήση που έληξε την 31 Μαρτίου 2024 σύμφωνα με τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα.

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

	Σελίδα
ΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ	
κατασταση αποτελεσματών	
κατασταση μεταβολων καθαρής θεσης	6
	7
1. Γενικές πληροφορίες	
 ΤΕΝΙΚΕΖ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΖ	
2.1. Πλαίσιο κατάρτισης	
2.2. Συναλλαγματικές μετατροπές	
2.3. Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία	
2.4. Άυλα περιουσιακά στοιχεία	9
 2.5. Απομείωση αζίας μη χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων 	
 2.6. Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 	
2.7. Απομείωση αζίας χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων	
2.8. Αποθέματα	
2.9. Προκαταβολές και λοιπά μη χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία	
2.10. Εμπορικές απαιτήσεις	
2.11. Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα	
2.12. Μετοχικό κεφάλαιο	
2.13. Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις	
2.14. Κόστος δανεισμού	
2.15. Μη χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις και προβλέψεις	
2.16. Τρέχων φόρος εισοδήματος	
2.17. Προβλέψεις για παροχές σε εργαζομένους	
2.18. Αναγνώριση εσόδων	
2.19. Μισθώσεις	
2.20. Στρογγυλοποιήσεις	
3. Ενεωματά παγιά περιουσιακά στοιχεία	
4. Άγλα περιουσιακά στοιχεία	
5. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ	
7. Εμπορικές απαιτήσεις	
8. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΕΣ ΜΙΣΘΩΣΕΙΣ	
9. METOXIKO KEΦΑΛΑΙΟ	
10. Апоематіка	
10.1. ΠΡΟΤΑΣΗ ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΚΕΡΔΩΝ	
11. ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ	
 ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ	
13. ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΙ ΑΣΙΩΝ	
14. ΠΑΡΟΧΕΖ 2Ε ΕΡΙ ΑΖΟΜΕΝΟ Υ2 15. ΛΟΙΠΑ ΕΞΟΔΑ ΚΑΙ ΖΗΜΙΕΣ	
 ΛΟΠΑ ΕΞΟΔΑ ΚΑΙ ΖΗΜΙΕΖ	
10. ΑΠΟΜΕΚΙΖΕΙΖ ΠΕΡΙΟΥΖΙΑΚΩΝ ΖΤΟΙΧΕΙΩΝ (ΚΑΘΑΡΟΠΟΖΟ) 17. ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΙ ΤΟΚΟΙ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΗ ΕΣΟΔΑ/ ΧΡΕΩΣΤΙΚΟΙ ΤΟΚΟΙ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΗ ΕΞΟΔΑ	
17. ΠΙΖΙΥΠΙΚΟΙ ΙΟΚΟΙ ΚΑΙ ΖΊΝΑΦΗ ΕΔΟΔΑ/ ΧΡΕΥΖΙΙΚΟΙ ΙΟΚΟΙ ΚΑΙ ΖΊΝΑΦΗ ΕΔΟΔΑ 18. ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ	
 ΑΕΣΜΕΤΑΣΙΖ	
20. ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ	
21. Γεγονότα μετά την ημερομηνία Ισολογισμού	

Ισολογισμός

	<u>Σημ.</u> -	31.03.2024	31.03.2023
Ενεργητικό	-		
Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία	-		
Ενσώματα Πάγια	3		
Ακίνητα		47.642	79.998
Μηχανολογικός εξοπλισμός		13.957.673	12.293.798
Λοιπός εξοπλισμός		229.795	131.483
Σύνολο	-	14.235.110	12.505.280
Άυλα πάγια στοιχεία	4		
Λοιπά Άυλα		7.519	6.553
Σύνολο	-	7.519	6.553
Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία			
Λοιπές Μακροπρόθεσμες Απαιτήσεις	5	137.301	143.535
Μακροπρόθεσμες Απαιτήσεις Χρηματοδοτικής Μίσθωσης	8	7.676.640	6.796.648
Σύνολο	-	7.813.941	6.940.184
Σύνολο μη κυκλοφορούντων	-	22.056.570	19.452.017
Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία			
Αποθέματα			
Εμπορεύματα	6	4.482.005	2.747.633
Σύνολο	-	4.482.005	2.747.633
Χρηματοοικονομικά στοιχεία και προκαταβολές			
Εμπορικές απαιτήσεις	7	9.061.656	7.347.082
Βραχυπρόθεσμες Απαιτήσεις Χρηματοδοτικής Μίσθωσης	8	2.644.046	2.414.574
Δεδουλευμένα έσοδα περιόδου		45.241	79.517
Λοιπές απαιτήσεις		216.600	179.774
Προπληρωμένα έξοδα		1.756.333	1.069.764
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα		2.599.205	3.870.199
Σύνολο	-	16.323.081	14.960.912
Σύνολο κυκλοφορούντων	-	20.805.086	17.708.546
Σύνολο ενεργητικού	-	42.861.656	37.160.564

Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις 31 Μαρτίου 2024 (Όλα τα ποσά σε €)

Manager Karth and			
Μετοχικό Κεφάλαιο	9	301.398	301.398
Σύνολο		301.398	301.398
Αποθεματικά και αποτελέσματα εις νέο			
Αποθεματικά νόμων ή καταστατικού	10	188.052	188.052
Αποτελέσματα εις νέο		3.868.595	2.844.108
Σύνολο		4.056.647	3.032.160
Σύνολο καθαρής θέσης		4.358.045	3.333.558
Προβλέψεις			
Προβλέψεις για παροχές σε εργαζομένους		125.779	101.448
Σύνολο		125.779	101.448
Υποχρεώσεις			
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις			
Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις	11	17.552.473	13.702.556
Σύνολο		17.552.473	13.702.556
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις			
Εμπορικές υποχρεώσεις	12	8.916.650	7.225.214
Φόρος εισοδήματος		255.049	136.663
Λοιποί φόροι τέλη		1.031.841	860.601
Οργανισμοί κοινωνικής ασφάλισης		98.553	73.638
Λοιπές υποχρεώσεις	11	9.426.292	10.915.774
Έξοδα χρήσεως δεδουλευμένα		1.096.974	811.107
Σύνολο		20.825.359	20.023.001
Σύνολο υποχρεώσεων		38.503.611	33.827.006
Σύνολο καθαρής θέσης, προβλέψεων και υποχρεώσεων		42.861.656	37.160.564

Κατάσταση Αποτελεσμάτων

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 01.04.2023 - 31.03.2024	<u>Σημ.</u> —	01.04.2023 - 31.03.2024	01.04.2022 - 31.03.2023
Κύκλος εργασιών (καθαρός)	13	36.229.130	28.858.048
Μεταβολές αποθεμάτων (εμπορεύματα)		1.734.371	516.070
Λοιπά συνήθη έσοδα		473.739	212.105
Αγορές μηχανημάτων, ανταλλακτικών και αναλωσίμων		-23.936.613	-17.380.171
Παροχές σε εργαζόμενους	14	-4.899.999	-4.358.562
Αποσβέσεις	3,4	-2.761.295	-2.271.454
Λοιπά έξοδα και ζημίες	15	-4.530.512	-3.791.033
Απομειώσεις περιουσιακών στοιχείων	16	-59.828	37.478
Λοιπά έσοδα και κέρδη		21.931	52.631
Αποτελέσματα προ φόρων και τόκων	_	2.270.923	1.875.112
Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα	17	435.308	375.954
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα	17	-1.062.932	-738.898
Αποτελέσματα προ φόρων	_	1.643.299	1.512.168
Φόρος Εισοδήματος χρήσης	_	-618.812	-433.482
Αποτελέσματα περιόδου μετά από φόρους	_	1.024.487	1.078.685

Κατάσταση Μεταβολών Καθαρής Θέσης

	<u>Σημ.</u>	Κεφάλαιο	Αποθεματικά νόμων ή καταστατικού	Αποτελέσματα εις νέο	Σύνολο
Υπόλοιπο 01.04.2022		301.398	134.117	1.819.357	2.254.873
Αποτελέσματα περιόδου		-	-	1.078.685	1.078.685
Σχηματισμός Τακτικού Αποθεματικού	10	-	53.934	-53.934	-
Υπόλοιπο 31.03.2023		301.398	188.052	2.844.108	3.333.558
Υπόλοιπο 01.04.2023		301.398	188.052	2.844.108	3.333.558
Αποτελέσματα περιόδου		-	_	1.024.487	1.024.487
Υπόλοιπο 31.03.2024		301.398	188.052	3.868.595	4.358.045

Σημειώσεις επί των Χρηματοοικονομικών καταστάσεων

1. Γενικές πληροφορίες

Η Εταιρεία «ΤΟΥΟΤΑ MATERIAL HANDLING GREECE ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ - BIOMHXANIKΗ - ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΚΑΙ ΜΕΛΕΤΗΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» (ή «ΤΟΥΟΤΑ MATERIAL HANDLING GREECE M.A.E.» ή η «Εταιρεία») ιδρύθηκε και εδρεύει στην Ελλάδα, 2^η οδός Ολυμπιακού Σκοπευτηρίου, Τ.Κ: 19003 στο Μαρκόπουλο.

Η δραστηριότητα της Εταιρείας είναι το χονδρικό εμπόριο ανυψωτικών μηχανημάτων, η βραχυχρόνια και μακροχρόνια μίσθωση ανυψωτικών μηχανημάτων, το χονδρικό εμπόριο ανταλλακτικών και η παροχή υπηρεσιών after sales.

Η Εταιρεία είναι ανώνυμη εταιρεία με αριθμό Γενικού Εμπορικού Μητρώου 778701000 και ταξινομείται στην κατηγορία της μεσαίας οντότητας σύμφωνα με τον Νόμο 4308/2014.

Η Εταιρεία ελέγχεται κατά 100% από την εταιρεία Toyota Material Handling Europe AB η οποία εδρεύει στην Σουηδία. Η τελική ελέγχουσα οντότητα είναι η Toyota Industries Corporation, η οποία εδρεύει στην Ιαπωνία και η οποία συντάσσει ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις στις οποίες συμπεριλαμβάνονται οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας. Οι ενοποιημένες αυτές χρηματοοικονομικές καταστάσεις είναι διαθέσιμες στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.toyotaindustries.com.

Οι παρούσες χρηματοοικονομικές καταστάσεις αφορούν τη χρήση που έληξε την 31 Μαρτίου 2024 (1 Απριλίου 2023 έως 31 Μαρτίου 2024) και έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα (v.4308/2014).

Οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις έχουν εγκριθεί προς δημοσίευση από το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας της 10ης Ιουλίου 2024 και τελούν υπό την έγκριση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης του μετόχου.

2. Σύνοψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών

2.1. Πλαίσιο κατάρτισης

Οι παρούσες χρηματοοικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα κατ' εφαρμογή του Νόμου 4308/2014.

Οι χρηματοοκονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί με βάση την αρχή του ιστορικού κόστους και με βάση την αρχή της συνεχιζόμενης δραστηριότητας (going concern). Για την εφαρμογή της εν λόγω αρχής, η Εταιρεία έλαβε υπόψη τις τρέχουσες οικονομικές εξελίξεις καθώς και τους κινδύνους που απορρέουν από το χρηματοοικονομικό περιβάλλον και προέβη σε εκτιμήσεις για τη διαμόρφωση, στο προσεχές μέλλον, των τάσεων και του οικονομικού κλίματος μέσα στο οποίο δραστηριοποιείται.

Λαμβάνοντας υπόψη ότι έχει εξασφαλιστεί επαρκής ενδοομιλική χρηματοδότηση για περίοδο τουλάχιστον 12 μηνών μετά το τέλος της τρέχουσας χρήσης, καθώς και ότι οι συνδεδεμένες εταιρείες θα συνεχίσουν να παρέχουν χρηματοδοτική στήριξη, κάτι το οποίο έχει συμβεί οποτεδήποτε υπήρξε τέτοια περίπτωση στο παρελθόν, η Διοίκηση της εταιρείας θεωρεί ότι οι τρέχουσες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις έχουν ορθά συνταχθεί με βάση την αρχή της συνεχιζόμενης δραστηριότητας. Σημειώνεται ότι τον Μάιο του 2024 ανανεώθηκε για ένα έτος κεφάλαιο κίνησης ύψους 3,0 εκ. Ευρώ (Σημ.21).

Ορισμένα κονδύλια της προηγούμενης χρήσης αναταξινομήθηκαν για να καταστούν ομοειδή και συγκρίσιμα με αυτά της τρέχουσας χρήσης.

Μακροοικονομικό περιβάλλον

Το μακροοικονομικό και χρηματοοικονομικό περιβάλλον στην Ελλάδα αναμένεται να συνεχίσει να είναι σταθερό με ανάπτυξη κατά μέσο όρο στο 2,3% το 2024 και πληθωρισμό να κινείται στο 2%. Σε διεθνές

επίπεδο, συνεχίζει ο πόλεμο Ισραήλ-Παλαιστίνης και Ρωσίας - Ουκρανίας που όμως μέχρι στιγμής δεν φαίνεται να επηρεάζει ουσιαστικά την εξέλιξη των μακροοικονομικών μεγεθών.

Η Διοίκηση παρακολουθεί τις εξελίξεις από την συνεχίζόμενη στρατιωτική επιχείρηση της Ρωσίας στην Ουκρανία και την εφαρμογή οικονομικών κυρώσεων από χώρες μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης και από τις Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής. Οι εν λόγω ενέργειες επιδρούν σημαντικά στην παγκόσμια αγορά και ιδιαιτέρως στην αγορά ενέργειας. Ωστόσο, η Εταιρεία δεν δραστηριοποιείται μέσω της Ρωσίας και της Ουκρανίας, με αποτέλεσμα η έκθεση της να περιορίζεται στην αύξηση του ενεργειακού κόστους και έμμεσα στην γενικευμένη αύξηση των τιμών των αγαθών και των υπηρεσιών, η οποία, σε συνδυασμό με την σημαντική αύξηση του πληθωρισμού και των επιτοκίων δανεισμού, επιδρά αρνητικά στην αγοραστική δύναμη των καταναλωτών. Η Διοίκηση παρακολουθεί τις εξελίξεις και αξιολογεί συνεχώς την κατάσταση καθώς δεν έχει άμεση έκθεση σε συνεργασίες με υψηλού κινδύνου χώρες.

Τα πρόσφατα γεγονότα και στρατιωτικές ενέργειες στο Ισραήλ, θα μπορούσαν να επηρεάσουν την παγκόσμια και κατ' επέκταση και την ελληνική οικονομία. Εντούτοις, η ρευστότητα της Εταιρείας είναι επαρκής και σε συνδυασμό με ενέργειες που έχει ήδη εφαρμόσει ή δρομολογήσει για τον περιορισμό λειτουργικών δαπανών και επενδύσεων για όσο διάστημα διαρκέσει η κρίση, αναμένεται να παραμείνει επαρκής. Η Διοίκηση της Εταιρείας προχώρησε σε αξιολόγηση των πιθανών επιπτώσεων στις δραστηριότητες της. Σύμφωνα με την εκτίμηση της Διοίκησης, πιθανά γεγονότα που θα μπορούσαν να επηρεάσουν σημαντικά τα χρηματοοικονομικά της μεγέθη, δεν μπορούν να εκτιμηθούν αυτή τη στιγμή, όμως παρακολουθεί στενά τις εξελίξεις και έχει τα περιθώρια να προσαρμοστεί σε αυτές, αν κάτι τέτοιο κριθεί αναγκαίο.

Το τρέχων μακροοικονομικό και χρηματοοικονομικό περιβάλλον στην Ελλάδα δεν αναμένεται να επηρεάσει σημαντικά την λειτουργία, τη δραστηριότητα και την οικονομική κατάσταση της Εταιρείας. Παρά το γεγονός αυτό, η Διοίκηση εκτιμά διαρκώς την κατάσταση και τις πιθανές μελλοντικές επιπτώσεις της, προκειμένου να διασφαλίσει ότι αναλαμβάνονται όλες οι απαραίτητες ενέργειες και πρωτοβουλίες για την ελαχιστοποίηση τυχόν επιπτώσεων στις δραστηριότητες της Εταιρείας.

Η Διοίκηση δεν είναι σε θέση να προβλέψει με ακρίβεια τις πιθανές εξελίξεις στην ελληνική οικονομία, ωστόσο με βάση την αξιολόγησή της, η Διοίκηση έχει καταλήξει στο συμπέρασμα ότι δεν απαιτούνται πρόσθετες προβλέψεις απομείωσης των χρηματοοικονομικών και μη χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων της Εταιρείας την 31 Μαρτίου 2024 πέραν αυτών που έχουν αποτυπωθεί στις Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις.

2.2. Συναλλαγματικές μετατροπές

(a) Νόμισμα κατάρτισης χρηματοοικονομικών καταστάσεων

Τα στοιχεία των χρηματοοικονομικών καταστάσεων της Εταιρείας επιμετρώνται βάσει του νομίσματος στο οποίο καταρτίζονται οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας (νόμισμα παρουσίασης). Οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας παρουσιάζονται σε Ευρώ.

(β) Συναλλαγές και υπόλοιπα

Οι συναλλαγές σε ξένα νομίσματα μετατρέπονται στο νόμισμα στο οποίο καταρτίζονται οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις με τις ισοτιμίες που ισχύουν κατά την ημερομηνία των συναλλαγών. Κέρδη και ζημιές από συναλλαγματικές διαφορές οι οποίες προκύπτουν από την τακτοποίηση τέτοιων συναλλαγών και από τη μετατροπή των νομισματικών περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων που εκφράζονται σε ξένο νόμισμα με τις ισχύουσες ισοτιμίες κατά την ημερομηνία ισολογισμού, καταχωρούνται στα αποτελέσματα.

2.3. Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία

Τα ενσώματα πάγια στοιχεία περιλαμβάνουν: μηχανήματα, έπιπλα, διαμορφώσεις σε ακίνητα τρίτων και λοιπό εξοπλισμό. Τα ενσώματα πάγια επιμετρώνται στο κόστος κτήσεως μείον συσσωρευμένες αποσβέσεις (αποσβέσιμο κόστος κτήσης). Το κόστος κτήσεως περιλαμβάνει όλες τις δαπάνες που συνδέονται άμεσα με την απόκτηση των στοιχείων.

Μεταγενέστερες δαπάνες βελτίωσης παγίων περιλαμβάνονται στα πάγια περιουσιακά στοιχεία. Οι δαπάνες επισκευής και συντήρησης περιλαμβάνονται στα πάγια περιουσιακά στοιχεία μόνο εάν αναμένεται να επιφέρουν μελλοντικά οικονομικά οφέλη στην Εταιρεία. Το κόστος επισκευών και συντηρήσεων, που δεν αναμένεται να επιφέρει μελλοντικά οικονομικά οφέλη στην Εταιρεία, καταχωρείται στα αποτελέσματα της χρήσεως που πραγματοποιούνται.

Η λογιστική αξία του μέρους του παγίου που αντικαθίσταται παύει να αναγνωρίζεται.

Επιπλέον, στα πάγια περιουσιακά στοιχεία περιλαμβάνεται και το κόστος αποσυναρμολόγησης, απομάκρυνσης ή αποκατάστασης ενσώματων παγίων στοιχείων, όταν η σχετική υποχρέωση γεννάται για την Εταιρεία ως αποτέλεσμα της εγκατάστασης του παγίου ή της χρήσης του στη διάρκεια μιας συγκεκριμένης περιόδου.

Οι αποσβέσεις των λοιπών ενσώματων παγίων (εκτός της γης) υπολογίζονται με τη σταθερή μέθοδο στη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής τους ως εξής:

- Βελτιώσεις κτηρίων σε ακίνητα τρίτα 1 -25 έτη
- Μηχανολογικός εξοπλισμός
 1-9 έτη
- Μεταφορικά Μέσα
 1-8 έτη
- Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός
 1-13 έτη

Οι υπολειμματικές αξίες και οι ωφέλιμες ζωές των ενσώματων παγίων επανεξετάζονται και αναπροσαρμόζονται αν κριθεί απαραίτητο στο τέλος κάθε χρήσεως.

Η λογιστική αξία ενός ενσώματου παγίου περιουσιακού στοιχείου απομειώνεται στην ανακτήσιμη αξία του όταν η λογιστική του αξία υπερβαίνει την εκτιμώμενη ανακτήσιμη αξία του (σημείωση 2.5).

Τα κέρδη ή οι ζημιές κατά την πώληση προκύπτουν από τη διαφορά μεταξύ των εσόδων από την πώληση και της λογιστικής αξίας και αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα της χρήσης που πραγματοποιείται η πώληση στο κονδύλι «Κέρδη & Ζημιές από διάθεση μη κυκλοφορούντων στοιχείων».

Τα πάγια περιουσιακά στοιχεία που αφορούν ανυψωτικά μηχανήματα τα οποία ενοικιάζονται βάσει συμβάσεων λειτουργικής μίσθωσης μεταφέρονται στα αποθέματα όταν λήξει η σχετική μίσθωση και η αξία τους αναμένεται να ανακτηθεί μέσω πώλησης.

2.4. Αυλα περιουσιακά στοιχεία

Λοιπά άνλα

Τα λοιπά άυλα περιλαμβάνουν άδειες λογισμικών προγραμμάτων.

Οι αποκτηθείσες άδειες λογισμικών προγραμμάτων κεφαλαιοποιούνται με βάση τις δαπάνες που πραγματοποιήθηκαν για την απόκτηση και εγκατάσταση του συγκεκριμένου λογισμικού. Αυτές οι δαπάνες αποσβένονται με τη σταθερή μέθοδο κατά τη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής των αδειών που κυμαίνεται από 4 έως 10 χρόνια.

2.5. Απομείωση αξίας μη χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων

Τα πάγια περιουσιακά στοιχεία τα οποία αποσβένονται ελέγχονται για σκοπούς απομείωσης όταν γεγονότα ή αλλαγές στις συνθήκες υποδηλώνουν ότι η λογιστική αξία μπορεί να μην είναι ανακτήσιμη. Η αναγνώριση της ζημιάς απομείωσης γίνεται όταν εκτιμάται ότι η απομείωση είναι μόνιμου χαρακτήρα.

Ενδείξεις απομείωσης, μεταξύ άλλων, αποτελούν η μείωση της αξίας ενός στοιχείου πέραν του ποσού που θα αναμενόταν ως αποτέλεσμα του χρόνου ή της κανονικής χρήσης του, δυσμενείς μεταβολές στο τεχνολογικό, οικονομικό και νομικό περιβάλλον της Εταιρείας, αύξηση των επιτοκίων της αγοράς ή

άλλων ποσοστών αποδόσεων μιας επένδυσης που είναι πιθανόν να οδηγήσει σε σημαντική μείωση της ανακτήσιμης αξίας του στοιχείου και η απαξίωση και η φυσική βλάβη ενός στοιχείου.

Όταν η λογιστική αξία κάποιου περιουσιακού στοιχείου υπερβαίνει το ανακτήσιμο ποσό του, η αντίστοιχη ζημιά απομείωσής του καταχωρείται στα αποτελέσματα. Η ανακτήσιμη αξία προσδιορίζεται ως η μεγαλύτερη αξία μεταξύ της εύλογης αξίας μείον έξοδα πώλησης και της αξίας χρήσεως. Οι ζημιές απομείωσης αναστρέφονται στα αποτελέσματα όταν οι συνθήκες που τις προκάλεσαν παύουν να υφίστανται. Η λογιστική αξία ενός παγίου μετά την αναστροφή της ζημιάς απομείωσης δεν μπορεί να υπερβεί τη λογιστική αξία που θα είχε το πάγιο αν δεν είχε αναγνωριστεί η ζημιά απομείωσης.

2.6. Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία αναγνωρίζονται αρχικά στο κόστος κτήσης.

Μεταγενέστερα της αρχικής αναγνώρισης τα χρηματοοικονομικά στοιχεία επιμετρώνται στο κόστος κτήσης μείον ζημιές απομείωσης. Επιπλέον, μεταγενέστερα της αρχικής αναγνώρισης τα έντοκα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία επιμετρώνται στο αποσβέσιμο κόστος με τη χρήση της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου ή με τη σταθερή μέθοδο, αντί του κόστους κτήσης, εάν η μέθοδος του αποσβέσιμου κόστους έχει σημαντική επίπτωση στα ποσά των χρηματοοικονομικών καταστάσεων. Ως έντοκα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία θεωρούνται και τα στοιχεία εκείνα που τεκμαίρεται ότι εμπεριέχουν σημαντικά ποσά τόκων, έστω και εάν αυτό δεν ορίζεται ρητά.

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία παύουν να αναγνωρίζονται όταν τα συμβατικά δικαιώματα επί των ταμειακών ροών των στοιχείων εκπνεύσουν ή μεταβιβαστούν ουσιωδώς όλοι οι κίνδυνοι και τα οφέλη που προκύπτουν από την κυριότητα των στοιχείων.

2.7. Απομείωση αξίας χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων

Η Εταιρεία αξιολογεί σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού εάν υπάρχουν ενδείξεις ότι ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο ή μια ομάδα χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων έχει απομειωθεί.

Ενδείξεις απομείωσης μπορεί να αποτελούν τα εξής γεγονότα: σημαντική οικονομική δυσκολία του χρεώστη ή ομάδας χρεωστών, η λογιστική αξία είναι σημαντικά υψηλότερη από την εύλογη αξία αυτών των στοιχείων (όταν η εύλογη αζία υπάρχει) ή δυσμενείς τοπικές, εθνικές ή διεθνείς συνθήκες αυξάνουν την πιθανότητα αθέτησης βασικών δεσμεύσεων που απορρέουν από τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία.

Ζημιά απομείωσης προκύπτει όταν η λογιστική αξία του στοιχείου είναι μεγαλύτερη από το ποσό που η Εταιρεία εκτιμά ότι θα ανακτήσει από το στοιχείο αυτό. Το ποσό που η Εταιρεία εκτιμά ότι θα ανακτήσει από ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο είναι το μεγαλύτερο από την παρούσα αξία του ποσού που εκτιμάται ότι θα ληφθεί από το περιουσιακό στοιχείο, υπολογιζόμενη με τη χρήση του πραγματικού επιτοκίου ή την εύλογη αξία του στοιχείου μειωμένη με το απαιτούμενο κόστος πώλησης.

Οι ζημιές απομείωσης αναγνωρίζονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων και αναστρέφονται ως κέρδη σε αυτήν όταν οι συνθήκες που τις δημιούργησαν παύουν να ισχύουν. Η αναστροφή γίνεται μέχρι της αξίας που θα είχε το στοιχείο, εάν δεν είχε αναγνωριστεί ζημιά απομείωσης. Ειδικότερα, για τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία του μη κυκλοφορούντος ενεργητικού οι ζημιές απομείωσης αναγνωρίζονται όταν εκτιμάται ότι η απομείωση είναι μόνιμου χαρακτήρα.

2.8. Αποθέματα

Τα αποθέματα περιλαμβάνουν κυρίως ανυψωτικά μηχανήματα που προορίζονται για πώληση. Τα αγοραζόμενα εμπορεύματα μεταφέρονται στα πάγια περιουσιακά στοιχεία κατά τη σύναψη σύμβασης σχετικών συμβάσεων λειτουργικής μίσθωσης.

Τα αποθέματα αναγνωρίζονται αρχικά στο κόστος κτήσης. Το κόστος κτήσης προσδιορίζεται σύμφωνα με τη μέθοδο του ετήσιου μέσου σταθμικού όρου.

Το κόστος κτήσης των αποθεμάτων περιλαμβάνει το σύνολο των δαπανών που απαιτούνται για να φθάσουν αυτά στην παρούσα θέση και κατάστασή τους.

Μετά την αρχική αναγνώριση, τα αποθέματα επιμετρώνται στην κατ' είδος χαμηλότερη αξία μεταξύ κόστους κτήσης και καθαρής ρευστοποιήσιμης αξίας.

Η καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία είναι η εκτιμώμενη τιμή διάθεσης των αποθεμάτων κατά την κανονική πορεία της επιχειρηματικής δραστηριότητας, μειωμένη κατά το τυχόν κόστος που απαιτείται για την ολοκλήρωση τους και την πραγματοποίηση της διάθεσης.

2.9. Προκαταβολές και λοιπά μη χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία

Οι προκαταβολές αναγνωρίζονται αρχικά στο κόστος κτήσης (καταβαλλόμενα ποσά). Μεταγενέστερα επιμετρώνται στο αρχικό κόστος κτήσης μείον τα χρησιμοποιηθέντα ποσά βάση της αρχής του δεδουλευμένου και τυχόν ζημιές απομείωσης.

Τα λοιπά μη χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία αναγνωρίζονται αρχικά στο κόστος κτήσης. Μεταγενέστερα επιμετρώνται στη χαμηλότερη αξία μεταξύ κόστους κτήσης και ανακτήσιμης αξίας.

Τα περιουσιακά αυτά στοιχεία της Εταιρείας περιλαμβάνονται στα κονδύλια «Λοιπές απαιτήσεις» και «Προπληρωμένα έξοδα».

2.10. Εμπορικές απαιτήσεις

Οι εμπορικές απαιτήσεις είναι τα ποσά που οφείλονται από τους πελάτες για προϊόντα που πουλήθηκαν ή υπηρεσίες που παρασχέθηκαν σε αυτούς κατά τις συνήθεις δραστηριότητες της Εταιρείας. Εάν η είσπραξη των απαιτήσεων αναμένεται να πραγματοποιηθεί εντός 12 μηνών από το τέλος της χρήσης καταχωρούνται στο κυκλοφορούν ενεργητικό. Διαφορετικά, καταχωρούνται στο μη κυκλοφορούν ενεργητικό.

Οι εμπορικές απαιτήσεις καταχωρούνται αρχικά στο κόστος κτήσης και μεταγενέστερα αποτιμώνται στο κόστος κτήσης μείον ζημιές απομείωσης. Ειδικότερα, μεταγενέστερα της αρχικής αναγνώρισης οι έντοκες εμπορικές απαιτήσεις επιμετρώνται στο αποσβέσιμο κόστος με τη χρήση της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου ή με τη σταθερή μέθοδο, αντί του κόστους κτήσης, εάν η μέθοδος του αποσβέσιμου κόστους έχει σημαντική επίπτωση στα ποσά των χρηματοοικονομικών καταστάσεων.

2.11. Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα

Τα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα περιλαμβάνουν τα μετρητά και τις καταθέσεις όψεως.

2.12. Μετοχικό κεφάλαιο

Το μετοχικό κεφάλαιο περιλαμβάνει τις κοινές μετοχές της Εταιρείας.

Άμεσα έξοδα για την έκδοση μετοχών εμφανίζονται σε μείωση του προϊόντος της έκδοσης, σε περίπτωση που τα σχετικά ποσά είναι σημαντικά για τις χρηματοοικονομικές καταστάσεις. Σε αντίθετη περίπτωση τα εν λόγω ποσά αναγνωρίζονται ως έξοδα στην περίοδο που αφορούν.

2.13. Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις

Οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται αρχικά στο οφειλόμενο ποσό τους. Ποσά που αφορούν υπέρ ή υπό το άρτιο έκδοση, καθώς και το κόστος που σχετίζεται άμεσα με την ανάληψη των υποχρεώσεων αντιμετωπίζονται ως έξοδα ή έσοδα της περιόδου στην οποία οι υποχρεώσεις αναγνωρίστηκαν αρχικά. Μεταγενέστερα της αρχικής αναγνώρισης, οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις επιμετρώνται στα οφειλόμενα ποσά.

Οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται αρχικά και επιμετρώνται μεταγενέστερα στο αποσβέσιμο κόστος με τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου ή τη σταθερή μέθοδο, εάν η επιμέτρηση στο αποσβέσιμο κόστος έχει σημαντική επίπτωση στα ποσά των χρηματοοικονομικών καταστάσεων. Στην περίπτωση που οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις επιμετρώνται στο αποσβέσιμο κόστος, αναγνωρίζονται αρχικά στο καθαρό ποσό που αναλαμβάνεται, λαμβανομένων υπόψη τον ποσών που αφορούν υπέρ ή υπό το άρτιο έκδοση, τόκους, καθώς και το κόστος που σχετίζεται άμεσα με την ανάληψη αυτών. Οι προκύπτοντες τόκοι από τις χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται ως έξοδα στα αποτελέσματα, εκτός αν βαρύνουν το κόστος περιουσιακών στοιχείων.

Μια χρηματοοικονομική υποχρέωση παύει να αναγνωρίζεται όταν η συμβατική δέσμευση εκπληρώνεται, ακυρώνεται ή εκπνέει.

2.14. Κόστος δανεισμού

Το κόστος δανεισμού καταχωρείται στα αποτελέσματα με την πραγματοποίησή τους.

2.15. Μη χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις και προβλέψεις

Οι μη χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις και οι προβλέψεις αναγνωρίζονται αρχικά και επιμετρώνται μεταγενέστερα στο ονομαστικό ποσό που αναμένεται να απαιτηθεί για το διακανονισμό τους.

Οι προβλέψεις αναγνωρίζονται αρχικά και επιμετρώνται μεταγενέστερα στην παρούσα αξία των ποσών που αναμένεται να απαιτηθούν για τον διακανονισμό τους, εάν η επιμέτρηση με βάση την παρούσα αξία αναμένεται να έχει σημαντική επίπτωση στα ποσά των χρηματοοικονομικών καταστάσεων, έναντι της επιμέτρησης με βάση το ονομαστικό ποσό.

Διαφορές που προκύπτουν είτε κατά την επανεκτίμηση είτε κατά τον διακανονισμό των μη χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων και των προβλέψεων αναγνωρίζονται ως κέρδη ή ζημιές της περιόδου στην οποία προκύπτουν.

Οι προβλέψεις της Εταιρείας αφορούν προβλέψεις για παροχές σε εργαζομένους (σημ. 2.17).

2.16. Τρέχων φόρος εισοδήματος

Η φορολογία της χρήσης περιλαμβάνει τον τρέχοντα φόρο και τις διαφορές από φορολογικούς ελέγχους προηγούμενων χρήσεων και αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα. Η Εταιρεία δεν αναγνωρίζει αναβαλλόμενο φόρο εισοδήματος.

Ο φόρος εισοδήματος υπολογίζεται σύμφωνα με τους ισχύοντες φορολογικούς συντελεστές.

2.17. Προβλέψεις για παροχές σε εργαζομένους

Οι προβλέψεις για παροχές σε εργαζομένους μετά την έξοδο από την υπηρεσία αναγνωρίζονται και επιμετρώνται μεταγενέστερα με βάση αποδεκτή αναλογιστική μέθοδο κατά την ημερομηνία του ισολογισμού. Οι αναλογιστικές εκτιμήσεις απαιτούν από τη διοίκηση τη διενέργεια παραδοχών σχετικών με τα προεξοφλητικά επιτόκια, ποσοστά θνησιμότητας κλπ. Η διοίκηση σε κάθε ημερομηνία αναφοράς όπου επανεξετάζεται η σχετική πρόβλεψη δίνει την καλύτερη δυνατή εκτίμηση σχετικά με τις προαναφερθείσες παραμέτρους. Διαφορές που προκύπτουν είτε κατά την επανεκτίμηση είτε κατά το διακανονισμό των προβλέψεων αναγνωρίζονται ως κέρδη ή ζημιές της περιόδου στην οποία προκύπτουν.

2.18. Αναγνώριση εσόδων

Το έσοδο αποτιμάται στο ονομαστικό ποσό του εισπραχθέντος ή εισπρακτέου ανταλλάγματος και αντιπροσωπεύει το εισπρακτέο ποσό για τα αγαθά που πουλήθηκαν, καθαρό από εκπτώσεις, επιστροφές και Φόρο Προστιθέμενης Αξίας. Η Εταιρεία αναγνωρίζει το έσοδο εντός της περιόδου στην οποία καθίσταται δεδουλευμένο και όταν συγκεκριμένα κριτήρια πληρούνται για κάθε δραστηριότητα της Εταιρείας, όπως περιγράφονται πιο κάτω.

(α) Πωλήσεις αγαθών

Οι πωλήσεις αγαθών αφορούν κυρίως το χονδρικό εμπόριο ανυψωτικών μηχανημάτων καθώς και άλλων μηχανημάτων που χρησιμοποιούνται στους τομείς της παραγγελειοληψίας και της αποθήκευσης. Οι πωλήσεις αγαθών περιλαμβάνουν επίσης πωλήσεις που πραγματοποιούνται μέσω χρηματοδοτικών μισθώσεων. Τα έσοδα από πώληση αγαθών αναγνωρίζονται όταν μεταβιβάζονται στον αγοραστή οι ουσιαστικοί κίνδυνοι και τα οφέλη που συνδέονται με την κυριότητά τους, τα αγαθά γίνονται αποδεκτά από τον αγοραστή, τα οικονομικά οφέλη από τη συναλλαγή μπορούν να επιμετρηθούν αξιόπιστα και θεωρείται σφόδρα πιθανή η εισροή τους στην Εταιρεία.

Η Εταιρεία βασίζει την εκτίμηση της για επιστροφές σε ιστορικά στοιχεία.

(β) Έσοδα από παροχή υπηρεσιών

Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών αναγνωρίζονται με βάση το ποσοστό ολοκλήρωσης και εφόσον θεωρείται σφόδρα πιθανή η εισροή του οικονομικού οφέλους της συναλλαγής. Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών της Εταιρείας αφορούν κυρίως τη συντήρηση των ανυψωτικών μηχανημάτων.

(γ) Έσοδα από ενοίκια

Τα έσοδα από ενοίκια αφορούν την ενοικίαση ανυψωτικών μηχανημάτων στα πλαίσια συμβάσεων που έχουν κατηγοριοποιηθεί ως λειτουργικές μισθώσεις (σημ. 2.19). Τα έσοδα από ενοίκια αναγνωρίζονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων με τη σταθερή μέθοδο κατά τη διάρκεια της περιόδου της μίσθωσης.

(δ) Έσοδα από τόκους

Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει χρονικής αναλογίας με τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου ή τη σταθερή μέθοδο.

2.19. Μισθώσεις

Μισθώσεις όπου ουσιωδώς οι κίνδυνοι και τα οφέλη της ιδιοκτησίας μεταφέρονται στον μισθωτή ταξινομούνται ως χρηματοδοτικές μισθώσεις. Μισθώσεις όπου ουσιωδώς οι κίνδυνοι και τα οφέλη της ιδιοκτησίας διατηρούνται από τον εκμισθωτή ταξινομούνται ως λειτουργικές μισθώσεις.

(α) Η εταιρεία ως εκμισθωτής

Όταν τα περιουσιακά στοιχεία μισθώνονται στα πλαίσια χρηματοδοτικών μισθώσεων, η καθαρή επένδυση στη μίσθωση αναγνωρίζεται ως απαίτηση. Μεταγενέστερα, η απαίτηση χρηματοδοτικής μίσθωσης αντιμετωπίζεται ως χορηγηθέν δάνειο, το δε μίσθωμα διαχωρίζεται σε χρεολύσιο, το οποίο μειώνει το δάνειο και σε τόκο που αναγνωρίζεται ως χρηματοοικονομικό έσοδο.

Όταν τα περιουσιακά στοιχεία μισθώνονται στα πλαίσια λειτουργικών μισθώσεων, παρουσιάζονται στον ισολογισμό σύμφωνα με τη φύση του κάθε περιουσιακού στοιχείου. Το έσοδα της μίσθωσης από λειτουργικές μισθώσεις αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα με τη σταθερή μέθοδο κατά τη διάρκεια της μίσθωσης.

(β) Η εταιρεία ως μισθωτής

Οι πληρωμές που γίνονται για λειτουργικές μισθώσεις αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα με τη σταθερή μέθοδο κατά τη διάρκεια της μίσθωσης. Οι μισθώσεις παγίων όπου η Εταιρεία διατηρεί ουσιωδώς όλους τους κινδύνους και οφέλη της ιδιοκτησίας ταξινομούνται ως χρηματοδοτικές μισθώσεις. Την 31 Μαρτίου 2024 καθώς και τη προηγούμενη χρήση η Εταιρεία δεν μισθώνει πάγια με συμβάσεις χρηματοδοτικής μίσθωσης.

Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις 31 Μαρτίου 2024 (Όλα τα ποσά σε €)

2.20. Στρογγυλοποιήσεις

Διαφορές που παρουσιάζονται μεταξύ των ποσών στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις και των αντίστοιχων ποσών στις σημειώσεις οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις.

3. Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία

	Κτήρια & Εγκαταστάσεις σε Κτήρια Τρίτων	Μηχανολογικός Εξοπλισμός	Λοιπός εξοπλισμός	Σύνολο
Κόστος				
1 Απριλίου 2022	210.635	17.123.374	331.793	17.665.803
Προσθήκες	570	9.000	110.233	119.803
Μεταφορά από τα αποθέματα	-	4.975.092	-	4.975.092
Μεταφορά σε αποθέματα	-	(1.208.689)	-	(1.208.689)
Διαγραφές	(1.284)	(127.353)	(112.116)	(240.753)
31 Μαρτίου 2023	209.921	20.771.424	329.910	21.311.256
1 Απριλίου 2023	209.921	20.771.424	329.910	21.311.256
Προσθήκες	6.950	58.560	182.381	247.891
Μεταφορά από τα αποθέματα	-	6.562.481	(639)	6.561.841
Μεταφορά σε αποθέματα	-	(2.691.496)	-	(2.691.496)
Διαγραφές	(75)	(4.652)	(6.885)	(11.614)
31 Μαρτίου 2024	216.795	24.696.317	504.766	25.417.879
Συσσωρευμένες αποσβέσεις				
1 Απριλίου 2022	91.789	6.752.474	256.222	7.100.487
Αποσβέσεις χρήσης	39.417	2.141.980	50.241	2.231.640
Μεταφορά σε αποθέματα	-	(340.513)	_	(340.513)
Διαγραφές	(1.284)	(76.315)	(108.039)	(185.639)
31 Μαρτίου 2023	129.923	8.477.626	198.425	8.805.974
1 Απριλίου 2023	129.923	8.477.626	198.425	8.805.974
Αποσβέσεις χρήσης	39,229	2.639.436	82.250	2.760.917
Μεταφορά σε αποθέματα	-	(374.072)	-	(374.072)
Διαγραφές	-	(4.347)	(5.704)	(10.052)
31 Μαρτίου 2024	169.153	10.738.643	274.971	11.182.768
Αναπόσβεστη αξία στις 1 Απριλίου 2022	118.845	10.370.900	75.570	10.565.316
Αναπόσβεστη αξία στις 31 Μαρτίου 2023	79.998	12.293.798	131.484	12.505.281
Αναπόσβεστη αξία στις 31 Μαρτίου 2024	47.642	13.957.673	229.795	14.235.111

4. Αυλα περιουσιακά στοιχεία

	Λοιπά Άυλα	Σύνολο
Κόστος		
1 Απριλίου 2022	23.255	340.807
Προσθήκες	2.644	2.644
31 Μαρτίου 2023	25.900	343.452
1 Απριλίου 2023	25.900	343.452
Προσθήκες	3.161	3.161
31 Μαρτίου 2024	29.061	346.613
Συσσωρευμένες αποσβέσεις		
1 Απριλίου 2022	17.397	334.949
Αποσβέσεις χρήσης	1.949	1.949
31 Μαρτίου 2023	19.347	336.899
1 Απριλίου 2023	19.347	336.899
Αποσβέσεις χρήσης	2.195	2.195
31 Μαρτίου 2024	21.542	339.094
Αναπόσβεστη αξία στις 1 Απριλίου 2022	5.857	5.857
Αναπόσβεστη αξία στις 31 Μαρτίου 2023	6.553	6.553
Αναπόσβεστη αξία στις 31 Μαρτίου 2024	7.518	7.518

5. Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία

Η εύλογη αξία των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων είναι ίση με τη λογιστική αξία τους, καθώς δεν περιλαμβάνουν έντοκα περιουσιακά στοιχεία, αλλά μόνο χρηματικές δεσμεύσεις για εγγυήσεις καταβολής ενοικίων των κτιριακών εγκαταστάσεων της εταιρείας.

6. Αποθέματα

Τα αποθέματα της εταιρίας στις 31.03.2024 αποτελούνται από εμπορεύματα τα οποία βρίσκονται σε αποθήκες της εταιρείας.

	31.03.2024	31.03.2023
Εμπορεύματα	4.643.060	2.859.106
Μείον:		
Προβλέψεις αποθεμάτων	-161.055	-111.472
Σύνολο	4.482.005	2.747.633

Η αξία των καθαρών αποθεμάτων στις 31.03.2024 είναι €4.482.005 και στις 31.03.2023 ήταν €2.747.633 , συνεπώς η μεταβολή των αποθεμάτων ήταν αύξηση €1.734.371 , η οποία προέρχεται από την βελτίωση του χρόνου παραδόσεων από τα εργοστάσια, αύξηση στις ημέρες παράδοσης προς τους πελάτες της εταιρείας λόγω γραφειοκρατίας καθώς και αύξηση του κόστους αγοράς των αποθεμάτων.

7. Εμπορικές απαιτήσεις

Οι εμπορικές απαιτήσεις αναλύονται στον παρακάτω πίνακα:

	31.03.2024	31.03.2023
Πελάτες εσωτερικού μη συνδεδεμένες επιχειρήσεις	6.824.267	5.594.216
Πελάτες εξωτερικού μη συνδεδεμένες επιχειρήσεις	354.176	324.736
Πελάτες εξωτερικού συνδεδεμένες επιχειρήσεις (Σημ. 20)	7.613	16.270
Επιταγές εισπρακτέες μεταχρονολογημένες	1.917.157	1.529.549
Μείον:		
Προβλέψεις επισφαλών πελατών	-41.557	-117.691
Σύνολο	9.061.656	- 7.347.082

8. Απαιτήσεις από χρηματοδοτικές μισθώσεις

Οι απαιτήσεις από χρηματοδοτικές μισθώσεις περιλαμβάνουν μηχανήματα με υπολειμματική αξία € 2.188.592 (2023: € 2.060.612). Το υπόλοιπο ποσό αποσβένεται με την είσπραξη των μισθωμάτων κατά τη διάρκεια της μίσθωσης.

Στη χρήση 2024 ποσό € -416.773 (2023: -369.034) καταχωρήθηκε στην κατάσταση αποτελεσμάτων ως έσοδο από τόκους από χρηματοδοτικές μισθώσεις (Σημ.17).

9. Μετοχικό κεφάλαιο

Το μετοχικό κεφάλαιο της εταιρίας αναλύεται ως ακολούθως:

	Αριθμός Κοινών Μετοχών	Μετοχικό Κεφάλαιο	Σύνολο
Υπόλοιπο 01.04.2022	138.256	301.398	301.398
Μεταβολή περιόδου	-	-	-
Υπόλοιπο 31.03.2023	138.256	301.398	301.398
Υπόλοιπο 01.04.2023	138.256	301.398	301.398
Μεταβολή περιόδου	-	-	-
Υπόλοιπο 31.03.2024	138.256	301.398	301.398

Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας να ανέρχεται σε €301.398 την 31.3.2024 (31.3.2023: €301.398) και διαιρείται σε 138.256 κοινές μετοχές (31.3.2023: 138.256) ονομαστικής αξίας €2,18 εκάστη (31.3.2023: €2.18). Το μετοχικό κεφάλαιο είναι ολοσχερώς καταβλημένο.

10. Αποθεματικά

Τα αποθεματικά της Εταιρείας αφορούν το τακτικό αποθεματικό.

Το Τακτικό Αποθεματικό σχηματίζεται σύμφωνα με τις διατάξεις της Ελληνικής Νομοθεσίας (Ν.4548/2018, άρθρο 158 που αντικατέστησε το Ν.2190/20, άρθρα 44 και 45) κατά την οποία ποσό τουλάχιστον ίσο με το 5% των ετησίων καθαρών (μετά φόρων) κερδών, είναι υποχρεωτικό να μεταφερθεί στο Τακτικό Αποθεματικό μέχρι το ύψος του να φθάσει το ένα τρίτο του καταβλημένου μετοχικού κεφαλαίου. Το τακτικό αποθεματικό μπορεί να χρησιμοποιηθεί για κάλυψη ζημιών μετά από απόφαση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των μετόχων, και ως εκ τούτου δε μπορεί να χρησιμοποιηθεί για οποιοδήποτε άλλο λόγο.

.

Η Εταιρεία έχει σχηματίσει τακτικό αποθεματικό ύψους € 188.052 κατά την διάρκεια προηγούμενης χρήσης, το οποίο έχει καλύψει το 1/3 του μετοχικού κεφαλαίου και ως εκ τούτου δεν σχηματίστηκε τακτικό αποθεματικό στην τρέχουσα χρήση που έληξε 31/3/2024.

10.1. Πρόταση διάθεσης κερδών

Η ετήσια Γενική Συνέλευση της Εταιρείας, η οποία πραγματοποιήθηκε την 14/07/2023, ενέκρινε την πρόταση του Διοικητικού Συμβουλίου για τη διανομή ποσού € 197.421, από τα καθαρά κέρδη της χρήσης 1/4/2022-31/3/2023, υπέρ του προσωπικού της Εταιρείας, ποσό το οποίο αναγνωρίστηκε ως έξοδο στη Κατάσταση Αποτελεσμάτων της κλειόμενης χρήσης 01/04/2022-31/03/2023.

Την 10/07/2024 το Διοικητικό Συμβούλιο πρότεινε την διανομή ποσού €253.452, από τα καθαρά κέρδη της χρήσης 1/4/2023-31/3/2024, υπέρ του προσωπικού της Εταιρείας.

Η ανωτέρω πρόταση καθώς και η απόφαση για τη διάθεση των λοιπών κερδών που μπορούν να διανεμηθούν με βάση την κείμενη νομοθεσία αποτελεί, σύμφωνα με το νόμο, αποκλειστική αρμοδιότητα της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης.

11. Λοιπές υποχρεώσεις

Οι λοιπές υποχρεώσεις αναλύονται στον παρακάτω πίνακα καθώς και στη σημείωση 20.

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις

	31.03.2024	31.03.2023
Μακροπρόθεσμο Μέρος Δανεισμού	17.046.190	13.244.122
Ληφθείσες Εγγυήσεις	506.283	458.434
Σύνολο	17.552.473	13.702.556
Βραχυπρόθεσμες λοιπές υποχρεώσεις		
	31.03.2024	31.03.2023
Προκαταβολές Πελατών	1.424.799	1.216.677
Λοιπές Υποχρεώσεις	6.907	8.313
Βραχυπρόθεσμο Μέρος Δανεισμού	7.994.585	9.690.783
Σύνολο	9.426.292	10.915.774
	7.420.272	

12. Εμπορικές υποχρεώσεις

Οι εμπορικές υποχρεώσεις αναλύονται στον παρακάτω πίνακα:

	31.03.2024	31.03.2023
Προμηθευτές εσωτερικού μη συνδεδεμένες επιχειρήσεις	1.004.115	995.482
Προμηθευτές εξωτερικού μη συνδεδεμένες επιχειρήσεις	697.168	630.099
Προμηθευτές συνδεδεμένες επιχειρήσεις (Σημ.20)	7.215.367	5.599.632
Σύνολο	8.916.650	7.225.214

Την 31 Μαρτίου 2024 και 31 Μαρτίου 2023 δεν υπάρχουν δάνεια που να είναι απαιτητά μετά από 5 έτη από την ημερομηνία ισολογισμού.

13. Κύκλος εργασιών

Ο κύκλος εργασιών αναλύεται στον παρακάτω πίνακα.

	01.04.2023-	01.04.2022-
	31.03.2024	31.03.2023
Πωλήσεις εμπορευμάτων	-19.353.270	-15.160.711
Πωλήσεις από παροχή υπηρεσιών και μισθώσεις	-16.875.861	-13.697.337
Σύνολο	-36.229.130	-28.858.048

Η παρατηρούμενη αύξηση του τζίρου οφείλεται κυρίως στους βελτιωμένους χρόνους παραδόσεων από τα εργοστάσια για παραγγελίες που είχαν επιβεβαιωθεί κατά το προηγούμενο οικονομικό έτος, καθώς και στην αύξηση των τιμών.

Επίσης, η αύξηση από πωλήσεις παροχής υπηρεσιών οφείλεται στις αυξημένες πωλήσεις έργων βιομηχανικού εξοπλισμού, και στην αυξημένη ζήτηση για μισθώσεις μηχανημάτων καθώς και στις υπηρεσίες συντήρησης και επισκευής μηχανημάτων.

14. Παροχές σε εργαζομένους

Ο μέσος όρος προσωπικού της εταιρίας κατά τις περιόδους 2024 και 2023 ανήλθε σε απασχολούμενους ως εξής:

	01.04.2023-	01.04.2022-
	31.03.2024	31.03.2023
Υπάλληλοι	132	124

Το συνολικό κόστος μισθοδοσίας αναλύεται στον παρακάτω πίνακα:

	01.04.2023- 31.03.2024	01.04.2022- 31.03.2023
Μισθοί & Ημερομίσθια	3.834.629	3.404.719
Αποζημιώσεις και έκτακτες αμοιβές	-	9.934
Εργοδοτικές εισφορές	834.231	740.724
Λοιπές παροχές	206.806	198.255
Πρόβλεψη αποζημίωσης και λοιπές προβλέψεις προσωπικού	24.330	4.928
Σύνολο	4.899.999	4.358.562

15. Λοιπά έξοδα και ζημίες

Τα λοιπά έξοδα και ζημίες αναλύονται στον παρακάτω πίνακα:

	01.04.2023- 31.03.2024	01.04.2022- 31.03.2023
Αμοιβές και έξοδα τρίτων	1.649.944	1.202.149
Μισθώματα βάσει λειτουργικών μισθώσεων	742.044	676.912
Λοιπές παροχές τρίτων	296.314	286.861
Λοιποί φόροι και τέλη	45.225	44.648
Έξοδα κίνησης και ταξιδίων	456.897	445.454
Μεταφορικά έξοδα	833.357	780.706
Λοιπά έξοδα	506.730	354.301
Σύνολο	4.530.512	3.791.033

16. Απομειώσεις περιουσιακών στοιχείων (καθαρό ποσό)

Οι απομειώσεις των περιουσιακών στοιχείων αναλύονται στον παρακάτω πίνακα:

	01.04.2023-	01.04.2022-
	31.03.2024	31.03.2023
Απομείωση περιουσιακών στοιχείων	56.592	-35.190
Απομείωση απαιτήσεων	3.236	-2.288
Σύνολο	59.828	-37.478

17. Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα/ Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα

Οι πιστωτικοί τόκοι και τα συναφή έσοδα αναλύονται στον παρακάτω πίνακα:

	01.04.2023-	01.04.2022-
	31.03.2024	31.03.2023
Έσοδα τόκων από χρηματοδοτικές μισθώσεις	-416.773	-369.034
Έσοδα τόκων τραπεζικών καταθέσεων	-18.535	-6.920
Σύνολο	-435.308	-375.954

Οι χρεωστικοί τόκοι και τα συναφή έξοδα αναλύονται στον παρακάτω πίνακα:

	01.04.2023-	01.04.2022-
	31.03.2024	31.03.2023
Έξοδα τόκων ενδοεταιρικών δανείων	1.034.733	699.446
Λοιπά έξοδα τραπεζών	28.199	39.452
Σύνολο	1.062.932	738.898

18. Δεσμεύσεις

Κεφαλαιουχικές δεσμεύσεις

Κατά την 31.3.2024 και 31.3.2023 δεν υπήρχαν υποχρεώσεις για κεφαλαιουχικές δαπάνες που έχουν αναληφθεί αλλά δεν έχουν εκτελεσθεί.

Δεσμεύσεις από λειτουργικές μισθώσεις

Το σύνολο των μελλοντικών ελάχιστων καταβολών μισθωμάτων που αφορούν εκμισθώσεις κτιρίων και αυτοκινήτων που αναμένεται να δοθεί βάσει μη ακυρωτέων λειτουργικών μισθώσεων είναι:

	31.03.2024	31.03.2023
<u>Κτίριο</u>		
Έως 1 έτος	342.600	345.600
Από 1 έως 5 έτη	199.500	579.160
Άνω των 5 ετών	-	-
Σύνολο	542.100	924.760
<u>Αυτοκίνητα</u>		
Έως 1 έτος	351.795	242.163
Από 1 έως 5 έτη	1.202.911	914.225
Άνω των 5 ετών	98.704	17.712
Σύνολο	1.653.410	1.174.101

19. Ενδεχόμενες υποχρεώσεις και απαιτήσεις

Η Εταιρεία έχει ενδεχόμενες υποχρεώσεις σε σχέση με τράπεζες, λοιπές εγγυήσεις και άλλα θέματα που προκύπτουν στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας ως ακολούθως:

Εγγυητικές καλής εκτέλεσης	31.03.2024	31.03.2023
	13.036	129.453
	13.036	129.453

Ενδεχόμενες απαιτήσεις και υποχρεώσεις

Για τη χρήση 2011 και εντεύθεν, οι Ελληνικές Ανώνυμες Εταιρίες και οι Εταιρείες Περιορισμένης Ευθύνης που οι ετήσιες χρηματοοικονομικές τους καταστάσεις ελέγχονται υποχρεωτικά από τους νόμιμους ελεγκτές, υποχρεούνται να λαμβάνουν «Ετήσιο Πιστοποιητικό» που προβλέπεται στην παρ.5 του άρθρου 82 του Ν.2238/1994 για τις χρήσεις 2011-2013 και στις διατάξεις του άρθρου 65Α του Ν. 4174/2014 για τις χρήσεις 2014, 2015, 2016, 2017, 2018, 2019, 2020, 2021 και 2022. Από το 2016 και μετά η λήψη του πιστοποιητικού είναι προαιρετική. Κατόπιν ολοκλήρωσης του φορολογικού ελέγχου, ο Νόμιμος Ελεγκτής ή ελεγκτικό γραφείο εκδίδει στην Εταιρεία «Εκθεση Φορολογικής Συμμόρφωσης» και στη συνέχεια την υποβάλλει ηλεκτρονικά στο Υπουργείο Οικονομικών.

Για τις χρήσεις που έληξαν την 31/3/2012 έως και 31/3/2016 η Εταιρεία ελέγχθηκε φορολογικά από Ορκωτούς Ελεγκτές λογιστές όπως προβλέπεται από τις διατάξεις του άρθρου 82 παράγραφος 5 του 2238/1994 και για τις χρήσεις που έληξαν την 31/3/2018 έως και 31/3/2023 βάσει των διατάξεων του άρ. 65Α Ν.4174/2013 και εκδόθηκε φορολογικό πιστοποιητικό με σύμφωνη γνώμη.

Η Διοίκηση της εταιρείας επέλεξε για την χρήση που έληξε την 31/3/2017 να μην λάβει το «Ειδικό Φορολογικό Πιστοποιητικό» από τον νόμιμο ελεγκτή ή ελεγκτικό γραφείο που ελέγχει τις ετήσιες χρηματοοικονομικές καταστάσεις. Κατ' εφαρμογή των διατάξεων περί παραγραφής του ν. 4174/2013, με βάση τις διατάξεις των παρ. Ι και 2 του άρθρου 36 η Φορολογική Διοίκηση μπορεί να προβεί σε έκδοση πράξης διοικητικού, εκτιμώμενου ή διορθωτικού προσδιορισμού φόρου εντός πέντε (5) ετών από τη λήξη του έτους εντός του οποίου λήγει η προθεσμία υποβολής δήλωσης, (σχετική απόφαση ολομέλειας ΣτΕ 1738/2017). Το δικαίωμα του Δημοσίου για την επιβολή του φόρου για την χρήση που έληξε 31/03/2017 έχει παραγραφεί κατά την 31/03/2022, με την επιφύλαξη ειδικών ή εξαιρετικών διατάξεων που τυχόν προβλέπουν μεγαλύτερη προθεσμία παραγραφής και υπό τις προϋποθέσεις που αυτές ορίζουν.

Για τη χρήση που έληξε την 31η Μαρτίου 2024 η Εταιρεία έχει υπαχθεί σε προαιρετικό έλεγχο Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών που προβλέπεται από τις διατάξεις του άρθρου 56 του ν. 4410/2016. Ο έλεγχος αυτός βρίσκεται σε εξέλιξη και η έκθεση φορολογικής συμμόρφωσης προβλέπεται να χορηγηθεί μετά τη δημοσίευση των χρηματοοικονομικών καταστάσεων της τρέχουσας χρήσης. Αν μέχρι την ολοκλήρωση του φορολογικού ελέγχου προκύψουν πρόσθετες φορολογικές υποχρεώσεις, εκτιμούμε ότι αυτές δεν θα έχουν ουσιώδη επίδραση στις παρούσες χρηματοοικονομικές καταστάσεις.

20. Συνδεδεμένα μέρη

Τα συνδεδεμένα μέρη της Εταιρείας είναι η μητρική εταιρεία Toyota Material Handling Europe AB καθώς και λοιπά συνδεδεμένα μέρη που αφορούν εταιρείες που ανήκουν στον όμιλο Toyota Industries Corporation.

Οι κατωτέρω συναλλαγές, αφορούν συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη:

01.04.2023- 31.03.2024	01.04.2022- 31.03.2023
927	30.400
927	30.400
	31.03.2024 927

Πωλήσεις υπηρεσιών Μητρική Λοιπά συνδεδεμένα μέρη Σύνολο	20.948 77.439 98.387	90.031 90.031
Αγορές αγαθών Λοιπά συνδεδεμένα μέρη Σύνολο	22.753.986 22.753.986	16.883.343 16.883.343
Αγορές υπηρεσιών Μητρική Λοιπά συνδεδεμένα μέρη Σύνολο	555.201 579.355 1.134.546	363.323 327.896 691.220
Τόκοι Χρήσης Μητρική Λοιπά συνδεδεμένα μέρη Σύνολο (Σημ. 17)	<u> </u>	- 699.447 699.447

Οι υπηρεσίες από και προς συνδεδεμένα μέρη αφορούν κυρίως υπηρεσίες διοικητικής και μηχανογραφικής υποστήριξης.

Οι αγορές αγαθών από λοιπά συνδεδεμένα μέρη συμπεριλαμβάνονται στο κόστος αποθεμάτων στο κονδύλι «Αγορές μηχανημάτων, ανταλλακτικών και αναλωσίμων» της κατάστασης αποτελεσμάτων.

Τα υπόλοιπα τέλους χρήσης που προέρχονται από τις συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη έχουν ως εξής:

Υποχρεώσεις προς συν	δεδεμένα	μέρη
----------------------	----------	------

τκοχροωσεις κρος σστοσοφοτα μορη	31.03.2024	31.03.2023
Μητρική	201.732	68.326
Λοιπά συνδεδεμένα μέρη	7.013.635	5.531.306
Σύνολο (Σημ. 12)	7.215.367	5.599.632
Απαιτήσεις από συνδεδεμένα μέρη	31.03.2024	31.03.2023
Μητρική	6.401	-
Λοιπά συνδεδεμένα μέρη	1.211	16.270
Σύνολο (Σημ. 7)	7.613	16.270

Τα δάνεια με συνδεδεμένα μέρη έχουν ως εξής:

Δάνεια από συνδεδεμένα μέ	έρη
---------------------------	-----

	31.03.2024	31.03.2023
Λοιπά συνδεδεμένα μέρη	25.040.775	22.934.905
Σύνολο	25.040.775	22.934.905

Την 31/3/2024, ποσό €17.046.189 από το συνολικό δανεισμό της Εταιρείας αφορά μακροπρόθεσμο μέρος και περιλαμβάνεται στο κονδύλι «Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις» (2023: €13.244.122) ενώ ποσό €7.994.585 αφορά βραχυπρόθεσμο μέρος και περιλαμβάνεται στο κονδύλι «Λοιπές υποχρεώσεις» (2023: €9.690.783) του Ισολογισμού. Το μέσο επιτόκιο δανεισμού της Εταιρείας από συνδεδεμένα μέρη είναι 4,30% (2023: 3,04%).

Παροχές προς τη Διοίκηση	01.04.2023- 31.03.2024	01.04.2022- 31.03.2023
Μισθοί, αμοιβές μελών ΔΣ και άλλες βραχυπρόθεσμες εργασιακές παροχές	192.493	181.718
Σύνολο	192.493	181.718

Δεν υπάρχουν υπόλοιπα απαιτήσεων και υποχρεώσεων από και προς μέλη της Διοίκησης κατά τις ημερομηνίες Ισολογισμού.

Δεν έχουν χορηγηθεί προκαταβολές και πιστώσεις σε μέλη της Διοίκησης.

21. Γεγονότα μετά την ημερομηνία Ισολογισμού

Τον Μάιο του 2024 ανανεώθηκε για ένα έτος κεφάλαιο κίνησης ύψους €3 εκ.

Πέραν του ανωτέρω, δεν επήλθαν άλλα σημαντικά γεγονότα στην περίοδο μετά την 31/3/2024 που ενδέχεται να επηρεάσουν σημαντικά την οικονομική θέση της Εταιρείας ή να έπρεπε να γνωστοποιηθούν στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας.

Μαρκόπουλο Αττικής, 10 Ιουλίου 2024

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ

STEFAN GRADENWITZ AP.AIAB: GBR 508756853

Ο ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΤΑΞΗ ΤΩΝ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤ<u>Α</u>ΣΤΑΣΕΩΝ

ΙΩΆΝΝΗΣ ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΑΡ.ΑΔΕΙΑΣ: 0129965 / Α' ΤΑΞΗΣ

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΑΡΙΟΛΗΣ Α.Δ.Τ: ΑΒ614995

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ

IΩANNA MOYPOYTH A.Δ.T.: AP140168